
Aufgabe 7.90

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie den Spiegelpunkt des Koordinatenursprungs an der Ebene 3x+2y−4z=58 !

Lösung:

Den Spiegelpunkt erhält man, wenn man vom Koordinatenursprung das Lot auf die gegebene
Ebene fällt und daran noch einmal das Lot daran setzt. Da auf der Ebene der Vektor
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 die Geradengleichung des Lots. Der

Lotfußpunkt ergibt sich durch Einsetzen in die Ebenengleichung: 3·3t+2·2t−4(−4t)=29t=58,
t=2.
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 der Ortsvektor des Lotfußpunktes und
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der des Spiegelpunktes. Der Koordinatenursprung wird alsoin den Punkt(12,8,−16) gespiegelt.
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